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Πάνδημος εορτασμός της Οσίας Φιλοθέης στην 
Αθήνα (ΦΩΤΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Με κατάνυξη και μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε και φέτος η μνήμη 
της Οσιοπαρθενομάρτυρος Φιλοθέης της Αθηναίας,
συμπολιούχου των Αθηνών, στον Καθεδρικό Ιερό Ναό Αθηνών, 
όπου φυλάσσεται και το ιερό λείψανό της.

Χθες, Τρίτη 18 Φεβρουαρίου ε.ε., παραμονή της εορτής, τελέσθηκε ο Μέγας 
Πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου και συγχοροστατούντων των 
Αρχιερέων, Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Θαυμακού κ. Ιακώβου και 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Θεσπιών κ. Παύλου.
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Επίσης, συμμετείχαν, ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης, ο Πρωτοσύγκελλος 
της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιωνίας, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
Επιφάνιος Αρβανίτης, ο Ιεροκήρυκας της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Θεολόγος Αλεξανδράκης, ο Αναπληρωτής 
Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Ευγένιος Παντζαρίδης, οι εφημέριοι του 
Καθεδρικού Ιερού Ναού Αθηνών και πλειάδα κληρικών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών.



Τελετάρχης ήταν ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος Θωμάς Συνοδινός,
Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αθηνών. Στο Ιερό Βήμα παρέστη 
συμπροσευχόμενος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σταυροπηγίου κ. Αλέξιος.



Ο Επίσκοπος Θεσπιών κ. Παύλος, απευθυνόμενος προς το πολυπληθές 
εκκλησίασμα που έσπευσε να τιμήσει την μνήμη και να ασπαστεί το ιερό λείψανο 
της «Κυράς των Αθηνών», αναφέρθηκε στο βίο, το έργο και στο μαρτύριό της.



Αρχιεπίσκοπος: “Η Αγία Φιλοθέη είναι παρούσα 
και στην εποχή μας”
Ο Μακαριώτατος, ευχαρίστησε τον Θεοφιλέστατο για την μεστή νοημάτων 
ομιλία του και στην συνέχεια αναφέρθηκε στη συνεργασία που είχε με τον κ. 
Μπακογιάννη όσο ήταν Δήμαρχος, ιδιαίτερα σε θέματα που αφορούσαν την 
ανάδειξη της προσωπικότητας της Αγίας Φιλοθέης. Κατόπιν, κάλεσε όλους να 
επισκεφθούν το Αρχοντικό της Αγίας, το παλαιότερο σπίτι της Αθήνας, το οποίο, 
όπως επεσήμανε, αποτελεί μάρτυρα της δόξης, της ζωής και της θυσίας της. 
Μίλησε επίσης για τον χώρο όπου σήμερα στεγάζεται η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, 
ο οποίος αποτέλεσε τμήμα του παλιού μοναστηριού της Αγίας και υπογράμμισε ότι 
συνεχίζει να διακονεί από τότε. Εξάλλου, σήμερα, στον ίδιο χώρο στεγάζεται και 
το Ίδρυμα Ποιμαντικής Επιμόρφωσης, το οποίο συντονίζει όλα τα προγράμματα 
για τα ιερατικά σχολεία της Εκκλησίας. «Επομένως, η Αγία Φιλοθέη είναι 
παρούσα και στην εποχή μας», τόνισε ο Αρχιεπίσκοπος και σημείωσε ότι το 
έργο αυτό θα συνεχιστεί, διότι η Αγία Φιλοθέη θα μας βοηθήσει να ξεπεράσουμε 
όλες τις δυσκολίες που βιώνουμε. Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο 
Μακαριώτατος ευχαρίστησε όλους για τη συμβολή τους, ενώ έκανε ειδική 
αναφορά στον π. Θωμά Συνοδινό, τον οποίο χαρακτήρισε στυλοβάτη αυτού του 
χώρου, καθώς επί πολλά έτη διακονεί με θυσία.

Στην ακολουθία παρέστησαν, ο Βουλευτής, κ. Άγγελος Συρίγος, η Αναπληρώτρια 
Περιφερειάρχης Αττικής, κυρία Χριστίνα Κεφαλογιάννη, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αθηναίων, κ. Εμμανουήλ Βελεγράκης και ο 
πρώην Δήμαρχος Αθηναίων, κ. Κώστας Μπακογιάννης.



Η κυριώνυμος ημέρα
Σήμερα, κυριώνυμος ημέρα της εορτής, στη Μητρόπολη Αθηνών τελέσθηκε 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Σύρου κ. Δωροθέου.

Toν Θείο λόγο κήρυξε επικαίρως, ο Ιεροκήρυκας του Καθεδρικού Ιερού Ναού 
Αθηνών, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Καρσιώτης.



Στη συνέχεια, ακολούθησε η λιτάνευση του ιερού λειψάνου και της ιεράς εικόνος 
της Αγίας, συνοδεία τιμητικού αγήματος και της φιλαρμονικής του Δήμου 
Αθηναίων.

Πραγματοποιήθηκε δέηση από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεο



, έξω από το Αρχοντικό των Μπενιζέλων (πατρικό σπίτι της Αγίας Φιλοθέης) 
και αμέσως μετά στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, παρουσία του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Συμμετείχε ο Πρωτοσύγκελλος της Αρχιεπισκοπής Αθηνών, Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης, ενώ παρέστησαν Διευθυντές Υπηρεσιών 
της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος και της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών, ο Προϊστάμενος του Καθεδρικού Ιερού Ναού Αθηνών, Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρωτοπρεσβύτερος Θωμάς Συνοδινός, ο οποίος είχε και την γενική ευθύνη της 
πανηγύρεως, κλήρος και λαός.



Ο Μακαριώτατος, αφού προσκύνησε τα ιερά λείψανα της Αγίας Φιλοθέης, 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σύρου κ. Δωρόθεο που με την 
συμμετοχή του λάμπρυνε τις εορταστικές εκδηλώσεις, ενώ ευχαριστίες απηύθυνε 
και στις μοναχές που κόμισαν το ιερό λείψανο της Αγίας, η οποία, όπως είπε, έζησε 
σε αυτό το σημείο που βρισκόμαστε σήμερα, την Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών και 
έτσι η παρουσία της είναι αδιάλειπτη και ευεργετική για όλους.



Τέλος, ευχήθηκε στους ιερείς, τους εργαζόμενους της Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
αλλά και σε όλους τους παρευρισκομένους, η «Κυρά των Αθηνών» να είναι πάντοτε 
προστάτης και βοηθός.

Φωτό: Χρ. Μπόνης / Γρ. Τύπου Ι.Α.Α.
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Φωτογραφίες από την Θεία Λειτουργία και τη Λιτανεία: 







   



  




